
Paiul din ochiul altuia
La insistenţele sindicatelor care vor să fie premiată

fiecare pătură de membri, se adaugă în fiecare an categorii
noi la premiile Grammy. Se dau premii pentru mixaje,
coperţi, orchestraţii etc. etc. Asta duce
însă la exagerări, din păcate unele
legate de artişti români. Iată că după
Damian Drăghici, aflăm de la
„jurnalişti” fără o minimă pregătire
cum că ar mai fi câştigat prestigiosul
Grammy un alt român. Din nefericire,
informaţia nu e corectă. Iată un articol
documentat pe această temă:

Un american pasionat de jazz a
înfiinţat la Los Angeles în 2008 casa de
discuri Resonance Records.
“Patronul” a asamblat un big band de
18 muzicieni pentru o singură ocazie,
aceea de a scoate un disc omagiu adus
marelui pianist canadian Oscar
Peterson. A fost imprimat şi lansat un
dublu album în 2009: CD audio - 66 de minute şi un DVD
cu interviuri. Orchestraţiile (aranjamentele pentru cântecele
alese) au fost semnate de Claus Ogerman, Kuno Schmid şi
Bill Cunliffe. Un rol principal a primit excelentul pianist
Marian Petrescu, originar din România (emigrat în Suedia,
iar acum cetăţean finlandez, născut în 1970), al cărui nume
este trecut pe mapa discului, chiar dacă cu caractere foarte
mici: Resonance Big Band Plays Tribute to Oscar
Peterson introducing Marian Petrescu. A fost o realizare

deosebită pentru acest proiect singular: anul următor, în
2010 (aşa cum e regulamentul), un prestigios premiu
Grammy la categoria Best Instrumental Arrangement a
primt orchestratorul Bill Cunnlife, pentru orchestrarea
piesei potpuriului “West Side Story Medley” (compozitor -
Leonard Bernstein).

Pentru a se umfla în pene, casa
de discuri anunţă, cu totul fals, că
întreg albumul Resonance Big Band
Plays Tribute to Oscatr Peterson a fost
distins cu Grammy Award, la
categoria Best Instrumental
Arrangement. Mai mult, citim în
Ziarul de Duminică (articol
nesemnat) că “Marian Petrescu este
singurul artist român câştigător al
premiului Grammy. A obţinut
prestigiosul trofeu chiar în acest an,
pentru aranjamentul muzical al piesei
“West Side Story Medley” de Bill
Cunliffe, piesă ce figurează pe albumul
său scos în 2009 cu trupa
Resonance”. Adică aflăm că există o

trupă (?) Resonance, că premiul Grammy i-a fost oferit
după 9 ani (?) şi că “West Side Story” este compusă de Bill
Cunnlife (?). Să fi declarat prestigiosul pianist toate aceste
aiureli? Nu credem.

Mai curând putem conchide că ziaristica muzicală e
o îndeletnicire... grea, mai trebuie să “ştii” sau să te
documentezi. De asta aflăm periodic că premiile Grammy
se prăvălesc peste muzicienii români: noi abia aşteptăm să
publicăm o ştire adevărată de felul ăsta, nu “fake news”. 

Urmărind transmisiile de la Campionatul mondial de
fotbal din Rusia (minunate, dar meritul TVR este doar că le
preia, în rest jos pălăria în faţa FIFA şi a organizatorilor), nu
credeam că vom avea ocazia să ne referim şi la muzică!
Unul din comentatorii meciului Polonia-Senegal, nu-i ştim
numele, dar chiar că nu contează, ne-a făcut încă o dată să-
l regretăm pe neuitatul Cristian Ţopescu: a vorbit mult,
obositor, cu greşeli, dar asta n-ar fi nimic dacă nu părăsea
teritoriul fotbalului. Ei bine, spre stupefacţia noastră, acesta
(deh, angajat al TVR, s-a simţit obligat să facă reclamă...) a
anunţat triumfător că la sfârşitul lunii august va avea loc
festivalul internaţional “Cerbul de aur”, ediţia a... 50-a!! Am
crezut că n-am auzit bine, am aşteptat să se corecteze, dar n-
a făcut-o. Reamintim că prima ediţie a “Cerbului de aur” a
avut loc în 1968 şi, presupunând prin absurd că de atunci s-
ar fi desfăşurat an de an, anul acesta ar fi fost ediţia a 51-a,
cazul longevivelor manifestări “Crizantema de aur” de la
Târgovişte şi “Trofeul tinereţii” de la Amara. Deci oricum
comentatorul stă prost şi cu matematica, dar dacă s-ar fi
interesat ar fi aflat că festivalul de la Braşov a adunat puţin
peste 15 ediţii, precedenta fiind în... 2009! Aşadar
formularea corectă era “La 50 de ani de la prima ediţie”.
Sănătoşi să fie... copiii noştri, poate ei sau nepoţii să prindă
ediţia a 50-a!! (Dr. Bârnă)
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